
 

-1- 

แบบฟอร์มแผนการจัดการเรียนรู้ 
ช่ือ-นามสกุล  นายอมรเทพ  บุญเรือง    โรงเรียน ดัดดรุณี       
รายวิชา  อ33101  ภาษาอังกฤษ 5     ระดับช้ัน  มัธยมศึกษาปีท่ี 6   
ช่ือหน่วยการเรียนรู ้  Stories        เวลา    10     ช่ัวโมง 
แผนการจัดการเรียนรู้ท่ี    7 เรื่อง A Bad Day?      เวลา 2      ช่ัวโมง 
1. สาระสำคัญ 

นักเรียนเรียนรู้การใช้ภาษาเพื่อการส่ือสารเกี่ยวกับการเล่าเรื่อง โดยการฟังและจับใจความสำคัญ และเขียนบรรยาย 
     เกี่ยวกับเรื่องราวหรือประสบการณ์ของตนเอง ฟังและอ่านเรื่องท่ีเป็นสารคดีและบันเทิงคดีและจับใจความสำคัญ ตีความ  
     และเขียนถ่ายทอดเรื่องราวของตนเอง 
2. มาตรฐานและตัวชี้วัด 

ต 1.1 ม.4-6/4  จับใจความสำคัญ วิเคราะห์ความ สรุปความ ตีความ และแสดงความคิดเห็นจากการฟังและอ่านเรื่องท่ีเป็น   
     สารคดีและบันเทิงคดี พร้อมท้ังให้เหตุผลและยกตัวอย่างประกอบ 

3. สมรรถนะสำคัญของผู้เรียน  
1) สมรรถนะท่ี 1 ความสามารถในการส่ือสาร         

 ตัวชี้วัดท่ี  1  ใช้ภาษาถ่ายทอดความรู้ความเข้าใจ ความคิดความรู้สึก และทัศนะของตนเองด้วยการพูด 
                    และการเขียน               
พฤติกรรมบ่งช้ี เขียนถ่ายทอดความรู้ ความเข้าใจจากสารท่ีอ่าน ฟังหรือดูด้วยภาษาของตนเองพร้อมยกตัวอย่าง  
                  ประกอบได้           

2) สมรรถนะท่ี 2 ความสามารถในการคิด          
 ตัวชี้วัดท่ี 1 คิดพื้นฐาน (การคิดวิเคราะห์)         
พฤติกรรมบ่งช้ี ระบุหลักการสำคัญหรือแนวคิดในเนื้อหาความรู้ ข้อมูลท่ีพบเห็นในบริบทต่าง ๆ   

4. คุณลักษณะอันพึงประสงค์ 
1) ใฝ่เรียนรู้ 
2) มุ่งมั่นในการทำงาน  

5. เป้าหมายการเรียนรู้เชิงสมรรถนะ (เฉพาะแผนฯนี้)  
จับใจความสำคัญ วิเคราะห์และบอกลำดับของเหตุการณ์จากการฟังและอ่านเรื่องท่ีเป็นสารคดีและบันเทิงคดี พร้อมท้ัง

ถ่ายทอดเรื่องราวของตนเองโดยประยุกต์หลักการจากการฟังและอ่านเรื่องผ่านการเขียน โดยคำนึงถึงความถูกต้อง 
เหมาะสม และสร้างสรรค์ไม่ลอกเลียนแบบ 

6. จุดประสงค์การเรียนรู้  
1) จับใจความสำคัญโดยตอบคำถามจากการฟังและอ่านเรื่องผ่านวิดิโอ (K) 
2) บอกลำดับของเหตุการณ์ท่ีกำหนดให้ (K) 
3) ระบุโครงสร้างของ Past Simple Tense และ Past Perfect Tense ลงในบริบทท่ีกำหนดให้ (K) 
4) เขียนถ่ายทอดเรื่องราวของตนเองโดยประยุกต์ใช้โครงสร้างของ Past Simple Tense และ Past Perfect Tense 

(S) 
5) แสดงออกถึงการใช้ภาษาอังกฤษด้วยความสร้างสรรค์ ไม่ลอกเลียนแบบผ่านการเขียนถ่ายทอดเรื่องราวของตนเอง 

(A) 
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7. เนื้อหาสาระ 
Narrative tenses: 
1) Past Simple Tense: describe the main event 
2) Past Perfect Tense: one past action happened before another past action 
 
 

8. สื่อและแหล่งการเรียนรู้ 
1) หนังสือเรียน Wide Angle 3 Student Book with Online Practice 
2) https://www.oxfordlearnersbookshelf.com/home/main.html 

9. วิธีการดำเนินกิจกรรม ตามแนวคิด Active Learning 
รูปแบบการสอน : CIPPA Model  
ชั่วโมงที่ 1 
ขั้นที่ 1 ขั้นการทบทวนความรู้เดิม 

- นักเรียนตอบคำถามครูเกี่ยวกับหลักการใช้และโครงสร้างของ Past Simple Tense เพื่อเป็นการทบทวนความรู้ท่ี
เรียนไปช่ัวโมงก่อนหน้า 

- นักเรียนพูดยกตัวอย่างประโยคท่ีใช้โครงสร้างของ Past Simple Tense 
 
ขั้นที่ 2 ขั้นการแสวงหาความรู้ใหม่ 

- นักเรียนแลกเปล่ียนเกี่ยวกับแหล่งเรียนรู้ เรื่อง Past Simple Tense และ Past Tenses อื่น ๆ ด้วยช่องทางต่าง ๆ 
กับครูและเพื่อนร่วมชั้นเรียน 

 
ขั้นที่ 3 ขั้นการศึกษาทำความเข้าใจข้อมูล/ความรู้ใหม่และเชื่อมโยงความรู้ใหม่กับความรู้เดิม 

- นักเรียนดูวิดิโอ เรื่อง Fabio’s Story จาก https://www.oxfordlearnersbookshelf.com/home/main.html  

        
- นักเรียนคาดเดาเนื้อหาท่ีจะเรียน พร้อมท้ังตอบคำถามครูคร่าว ๆ หลังจากดูวิดิโอ 
- นักเรียนจับใจความสำคัญจากการฟังและอ่านเรื่องผ่านการตอบคำถามลงใน Worksheet 1  
- นักเรียนตรวจคำตอบจากการทำ Worksheet 1 
- นักเรียนวิเคราะห์เนื้อหาใหม่ท่ีกำลังจะเรียนผ่านเรื่องราวในวิดิโอ และเช่ือมโยงกับเนื้อหาความรู้เดิมว่ามี

ความสัมพันธ์และเกี่ยวข้องกันอย่างไรโดยการตอบคำถามครู 
 

ขั้นที่ 4 ขั้นการแลกเปลี่ยนความรู้ความเข้าใจกับกลุ่ม 

https://www.oxfordlearnersbookshelf.com/home/main.html
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- นักเรียนแลกเปล่ียนความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับเนื้อหาใหม่ร่วมกับเพื่อนในกลุ่ม 
- นักเรียนแต่ละกลุ่มตอบคำถามครู ดังนี้ 

“According to the video, what tense are we mainly discussing?” 
“What is the relation between Past Perfect and Past Simple?” 
“What is the sentence structure of Past Perfect tense?” 
“Can I have sentence examples of Past Perfect tense?” 

- นักเรียนศึกษาและทำความเข้าใจเกี่ยวกับ Past Perfect Tense จากเอกสารประกอบการเรียน พร้อมท้ังอภิปราย
เนื้อหาร่วมกับของครูและเพื่อนร่วมชั้นเรียน 

- นักเรียนทำ Worksheet 2 เป็นรายบุคคล 
- นักเรียนตรวจคำตอบจากการทำ Worksheet 2 
- ครูแจ้งให้นักเรียนเขียนถ่ายทอดเรื่องราวของตนเองโดยใช้โครงสร้างของ Past Simple Tense และ Past Perfect 

Tense เป็นการบ้าน  โดยมีความยาว 1 ย่อหน้า ประมาณ 100 - 150 คำ ลงใน Worksheet 3 
- นักเรียนดูตัวอย่างการเขียนถ่ายทอดเรื่องราวของตนเองจากบทบรรยายของ Fabio  

 
ชั่วโมงที่ 2 
ขั้นที่ 5 ขั้นการสรุปและการจัดระเบียบความรู้ 

- นักเรียนและครูร่วมกันสรุปหลักการใช้และโครงสร้างของ Past Simple Tense และ Past Perfect Tense พร้อม
ท้ังระบุความสัมพันธ์ของท้ัง 2 Tenses  

 
ขั้นที่ 6 ขั้นการแสดงผลงาน 

- นักเรียนจับคู่ทำกิจกรรม Peer review เพื่อตรวจสอบข้อผิดพลาดเบ้ืองต้นของย่อหน้าท่ีทำลงใน Worksheet 3 
 
ขั้นที่ 7 ขั้นการประยุกต์ใช้ความรู้ 

- นักเรียนตรวจสอบย่อหน้าของตนเองอีกครั้งหลังทำกิจกรรม Peer review กับเพื่อน พร้อมท้ังแก้ไขปรับปรุงให้
ถูกต้องและมีความสมบูรณ์มากยิ่งขึ้นก่อนส่งครู 

 
10. การวัดและการประเมินผล  

การประเมินตามจุดประสงค์การเรียนรู้ 
11.  

จุดประสงค์ 
การเรียนรู้ 

ภาระงาน/ช้ินงาน วิธีวัด เคร่ืองมือวัด เกณฑ์การให้คะแนน เกณฑ์การผ่าน 

1. จับใจความสำคัญ
โดยตอบคำถามจาก
การฟังและอ่านเรื่อง
ผ่านวิดิโอ (K) 

ทำ Worksheet 1     ตรวจให้คะแนน Worksheet 1 ตอบถูกข้อละ 1 
คะแนน 

ตอบถูกร้อยละ 60 
ขึ้นไป (ถูกอย่าง
น้อย 9 ข้อจาก 15 
ข้อ) 

2. บอกลำดับของ ทำ Worksheet 2 ตรวจให้คะแนน Worksheet 2  ตอบถูกข้อละ 1 ตอบถูกร้อยละ 60 
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เหตุการณ์ท่ี
กำหนดให้ (K) 
 

Part I     Part I     คะแนน ขึ้นไป (ถูกอย่าง
น้อย 4 ข้อจาก 7 
ข้อ) 

3. ระบุโครงสร้าง
ของ Past Simple 
Tense และ Past 
Perfect Tense ลง
ในบริบทท่ีกำหนดให้ 
(K) 

ทำ Worksheet 2 
Part II     

ตรวจให้คะแนน Worksheet 2  
Part II     

ตอบถูกข้อละ 1 
คะแนน 

ตอบถูกร้อยละ 60 
ขึ้นไป (ถูกอย่าง
น้อย 3 ข้อจาก 5 
ข้อ) 

4. เขียนถ่ายทอด
เรื่องราวของตนเอง
โดยประยุกต์ใช้
โครงสร้างของ Past 
Simple Tense 
และ Past Perfect 
Tense (S) 

ทำ Worksheet 3 ประเมินการ
เขียน 

แบบประเมิน 
การเขียน 

1-5 = ปรับปรุง 
6-10 = พอใช้ 
11-15 = ดี 
16-20 = ดีมาก 
 
 

ได้ระดับคะแนนดี
ขึ้นไป (อย่างน้อย 
11 คะแนน จาก 20 
คะแนน) 

การประเมินตามจุดประสงค์การเรียนรู้ (ต่อ) 
12.  

จุดประสงค์ 
การเรียนรู้ 

ภาระงาน/ช้ินงาน วิธีวัด เคร่ืองมือวัด เกณฑ์การให้คะแนน เกณฑ์การผ่าน 

5. แสดงออกถึงการ
ใช้ภาษาอังกฤษด้วย
ความสร้างสรรค์ ไม่
ลอกเลียนแบบผ่าน
การเขียนถ่ายทอด
เรื่องราวของตนเอง 
(A) 

ทำ Worksheet 3 ประเมินการ
เขียน 

แบบประเมิน 
การเขียน 

1-5 = ปรับปรุง 
6-10 = พอใช้ 
11-15 = ดี 
16-20 = ดีมาก 
 
 

ได้ระดับคะแนนดี
ขึ้นไป (อย่างน้อย 
11 คะแนน จาก 20 
คะแนน) 

 
การประเมินสมรรถนะสำคัญและคุณลักษณะอันพึงประสงค์  

 

ประเด็นประเมิน ภาระงาน/ช้ินงาน วิธีวัด เคร่ืองมือวัด เกณฑ์การให้คะแนน เกณฑ์การผ่าน 

สมรรถนะสำคัญ 
1. ความสามารถใน
การส่ือสาร 
2. ความสามารถใน
การคิด 

 
ทำกิจกรรม     
การเรียนรู้       
ทำแบบฝึกหัด 

 
ประเมินการ
ทำกิจกรรม    
การเรียนรู้  
การทำ

 
แบบประเมิน 
 

 

 
0 = ปรับปรุง 
1 = พอใช้ 
2 = ดี 
3 = ดีเย่ียม 

 
ได้ระดับคะแนน 
1 ขึ้นไป 
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 แบบฝึกหัด 

คุณลักษณะอันพึง
ประสงค์ 
1. ใฝ่เรียนรู้ 
2. มุ่งมั่นในการ
ทำงาน 
 

 
 
ทำกิจกรรม     
การเรียนรู้  
ทำแบบฝึกหัด 

 
 
ประเมินการ
ทำกิจกรรม    
การเรียนรู้  
การทำ
แบบฝึกหัด 

 
 
แบบประเมิน 
 
 

 
 
0 = ไม่ผ่าน 
1 = ผ่าน 
2 = ดี 
3 = ดีเย่ียม 

 
 
ได้ระดับคะแนน 
1 ขึ้นไป 
 
 

 
11. บันทึกหลังการจัดการเรียนรู้  

สภาพปัญหา 
 นักเรียนบางส่วนยังไม่คุ้นชินกับการเขียนย่อหน้าภาษาอังกฤษ (Paragraph) ทำให้การลำดับความคิดและ
เนื้อหาไม่ต่อเนื่อง และครูผู้สอนพบว่าบางประโยคของนักเรียนมีความซับซ้อนและยาวจนเกินไป และใจความบาง
ประโยคไม่สมบูรณ์ 
 
สาเหตุ 
 นักเรียนขาดโอกาสในการฝึกเขียนภาษาอังกฤษในระดับย่อหน้า  
 
แนวทางแก้ไข 
 ครูผู้สอนควรเพิ่มโอกาสในการฝึกเขียนภาษาอังกฤษให้กับนักเรียน รวมทั้งให้นักเรียนได้เห็นและศึกษาตัวอย่าง
งานเขียนภาษาอังกฤษอย่างหลากหลาย 
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ภาคผนวก 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Worksheet 1 
Name……………………..………………………………….…………..….…Class M.6/……...….No…………..…. 

 
Judge whether each of the following items are true or false according to the video.     
1. _______ His name is Mario. 
2. _______ He is from Brazil. 
3. _______ Right now, he lives in Sao Paulo. 



 

-7- 

4. _______ He works as a teacher. 
5. _______ He had visited New York before he moved here. 
6. _______ The event happened in the park. 
7. _______ The event happened on the late morning. 
8. _______ He looked through the binoculars to see the Statue of Liberty. 
9. _______ The thief is male. 
10. _______ The man could see the thief’s face. 
 
Answer the questions. 
1. Why did the man put his bag on the ground? 
 _______________________________________________________________________ 
 
2. What items does he mention in the bag? 
 _______________________________________________________________________ 
 
3. What did the thief finally do with the man’s passport? 
 _______________________________________________________________________ 
 
4. Why did the thief do that? 
 _______________________________________________________________________ 
 
5. Why couldn’t the police investigate the crime? 
 _______________________________________________________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Worksheet 2 
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Name……………………..………………………………….…………..….…Class M.6/……...….No…………..…. 

Past Simple & Past Perfect 
Part I 

 
_____________________________________________________________________________________ 

Part II 
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Worksheet 3 
Name……………………..………………………………….…………..….…Class M.6/………….No…………..…. 

 
______________’s Story 

 
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________ 
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Rubric for Paragraph Writing 
 

Categories of 
Performance 

4 3 2 1 

Topic sentence/  
Main idea 

Topic sentence  
is strong and  
clearly states  
the main idea. 
Stimulates  
interest. 

Topic sentence  
is complete.  
The main  
idea is clearly  
stated. 

Topic sentence  
Is present but 
poorly written. 
The main idea  
is not entirely  
clear. 

No evidence 
of a main idea.  
The paragraph  
lacks clarity  
and cohesion. 

Supporting sentences Consistent  
development  
of main idea.  
Creates  
interest  
through details  
and varied  
sentence  
structure. 

Body contains  
3+ sentences 
Mostly related  
details. Not all 
sentences are  
complete and  
focused. 

Limited details  
to establish 
interest in  
the topic.  
Short, choppy 
sentences that  
lack flow. 

Random  
ideas are  
hard to follow.  
Less than 3  
complete  
sentences. 

Concluding sentence The sentence  
is complete  
and restates  
the main idea  
effectively. 

The sentence is  
complete and  
adequately 
sums up the  
paragraph. 

The sentence  
is incomplete  
and does not  
sum up the  
paragraph. 

There is no  
concluding  
sentence that  
connects to a  
main idea. 

Organization/Fluency Well-organized 
with clear  
topic, body, and 
conclusion.  
Flows logically.  
Consistent  

Appropriate 
choice of words. 
More care needed 
to create fluency. 

Limited details. 
Shows effort to 
create order using 
simple language 
to express ideas. 

Paragraph lacks a 
clear focus. 
Confusing order of 
ideas. 
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เกณฑ์การประเมินสมรรถนะสำคัญ 

สมรรถนะท่ี 1 ความสามารถในการสื่อสาร 
ตัวชี้วัดที่ 1 ใช้ภาษาถ่ายทอดความรู้ความเข้าใจ ความคิด ความรู้สึกและทัศนะของตนเองด้วยการพูดและการเขียน 

 
สมรรถนะท่ี 2 ความสามารถในการคิด 
ตัวชี้วัดที่1 คิดพื้นฐาน (การคิดวิเคราะห์) 

focus on topic. 
Mechanics/Presentation Accurate spelling, 

grammar, and 
punctuation.  
Uses 
narrative 
language.  
Neat final draft. 

Less than 5  
errors in spelling  
and grammar. 
Shows variety of 
words. 

More than 5  
errors in spelling  
and grammar.  
Words not  
always used  
correctly.  
Needs revision. 

Many errors in 
grammar and 
spelling. Run-ons 
and lack of 
punctuation. 
Limited new 
vocabulary. 
Disorganized 

พฤติกรรมบ่งชี้ 
3 

ดีเยี่ยม 
2 
ดี 

1 
พอใช ้

0 
ปรับปรุง 

เขียนถ่ายทอดความรู้ 
ความเข้าใจจากสารท่ี
อ่าน ฟังหรือดูด้วย
ภาษาของตนเองพร้อม
ยกตัวอย่างประกอบได้ 

เขียนถ่ายทอดความรู้ 
ความเข้าใจจากสารท่ี
อ่าน ฟังหรือดูด้วย
ภาษาของตนเอง 
พร้อมยกตัวอย่าง
ประกอบสอดคล้อง 
กับเรื่องท่ีถ่ายทอด 

เขียนถ่ายทอดความรู้ 
ความเข้าใจจากสารท่ี
อ่าน ฟังหรือดูด้วย
ภาษาของตนเอง 
พร้อมยกตัวอย่าง
ประกอบแต่ไม่
สอดคล้องกับเรื่องท่ี
ถ่ายทอด 

เขียนถ่ายทอดความรู้ 
ความเข้าใจจากสารท่ี
อ่าน ฟังหรือดูด้วย
ภาษาของตนเอง และ 
ไม่มีตัวอย่าประกอบ 

เขียนถ่ายทอดความรู้ 
ความเข้าใจจากสาร 
ท่ีอ่าน ฟังหรือดูตาม
แบบ 

พฤติกรรมบ่งชี้ 
3 

ดีเยี่ยม 
2 
ดี 

1 
พอใช ้

0 
ปรับปรุง 

ระบุหลักการสำคัญ
หรือแนวคิดในเนื้อหา
ความรู้ ข้อมูลท่ีพบเห็น
ในบริบทต่าง ๆ 

ระบุหลักการสำคัญ
หรือแนวคิด ในเนื้อหา
ความรู้หรือข้อมูลต่างๆ 
ท่ีพบเห็นในบริบท
ต่างๆ ได้อย่างถูกต้อง
และครบถ้วน 

ระบุหลักการสำคัญ
หรือ แนวคิดในเนื้อหา
ความรู้หรือ ข้อมูล     
ต่าง ๆ ท่ีพบเห็นใน 
บริบทต่างๆ ได้ถูกต้อง
แต่ไม่ครบถ้วน 

ระบุหลักการหรือ
แนวคิดท่ีมี อยู่ใน
เนื้อหาความรู้หรือ 
ข้อมูลต่าง ๆ ท่ีพบเห็น
ในบริบทต่างๆ ได้
ถูกต้องเป็นบางส่วน
และไม่ครบถ้วน 

ระบุหลักการสำคัญ
หรือ แนวคิดในเนื้อหา
ความรู้ หรือข้อมูล       
ต่าง ๆ ท่ีพบเห็นใน
บริบทต่าง ๆ ไม่ถูกต้อง 
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เกณฑ์การประเมินคุณลักษณะอันพึงประสงค์ 
 

คุณลักษณะอันพึง
ประสงค์ 

3 
ดีเยี่ยม 

2 
ดี 

1 
ผ่าน 

0 
ไม่ผ่าน 

ใฝ่เรียนรู้ เข้าเรียนตรงเวลา 
ต้ังใจเรียน เอาใจใส่ 
ในการเรียน และมี 
ส่วนร่วมในการเรียนรู้ 
และเข้าร่วมกิจกรรม
การเรียนรู้ต่างๆ  
ท้ังภายในและ 
ภายนอกโรงเรียน 
เป็นประจำ 

เข้าเรียนตรงเวลา 
ต้ังใจเรียน เอาใจใส่ใน
การเรียนและมี 
ส่วนร่วมใน 
การเรียนรู้ และ 
เข้าร่วมกิจกรรม 
การเรียนรู้ต่างๆ 
บ่อยครั้ง 

เข้าเรียนตรงเวลา 
ต้ังใจเรียน เอาใจใส่ใน
การเรียนและมี 
ส่วนร่วมในการเรียนรู้ 
และเข้าร่วมกิจกรรม 
การเรียนรู้ต่างๆ 
เป็นบางครั้ง 

ไม่ต้ังใจเรียน ไม่ศึกษา
ค้นคว้าหาความรู้ 

มุ่งม่ันในการทำงาน ต้ังใจและรับผิดชอบใน 
การปฏิบัติหน้าท่ีท่ี
ได้รับมอบหมายให้
สำเร็จ มีการปรับปรุง
และพัฒนาการทำงาน
ให้ดีขึ้นภายในเวลาท่ี

ต้ังใจและรับผิดชอบใน 
การปฏิบัติหน้าท่ีท่ี 
ได้รับมอบหมายให้ 
สำเร็จ มีการปรับปรุง 
และพัฒนาการทำงาน 
ให้ดีขึ้น 

ต้ังใจและรับผิดชอบใน 
การปฏิบัติหน้าท่ีท่ี
ได้รับมอบหมายให้ 
สำเร็จ 

ไม่ต้ังใจปฏิบัติหน้าท่ี
การงาน 
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กำหนด 


